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Botrány a közgyűlésen.
A városi törvényhatósági bizottságnak 

április 28-iki közgyűlése a városatyák már 
szokásos csekély érdeklődése mellett vette 
kezdetét. Az államosított iskolákra vonat­
kozó interpelláczió elhangzása után gyors 
tempóban folyt a napirendre tűzött ügyek 
tárgyalása. Az ügyek sokasága azonban, 
daczára annak, hogy a főbb fontosságú ügye­
ket részint a jövő közgyűlésre halasztották, 
részint újabb tanulmányozás végett a külön­
böző bizottságokhoz utasították vissza, nem 
engedte a tárgysorozat kimerítését miért is 
a közgyűlés délután 5 órakor folytattatott és 
késő estig tartott.

A tárgysorozat utolsó előtti pontjának 
tárgyalása már gázvilágitás mellett folyt. 
De éppen ezen mesterséges világítás mellett 
a szenvedólyességnck, ez egyeni gyűlölkö­
désnek oly sziporkái és a „független szabad­
elvűek“ elvbű meggyőződésének oly hatal­
mas láng kévéi törtek elő, melyek az 
istenadta napvilágánál még sokkal kótesebb 
színben tüntetik fel a vezető szinarany é r- 
dektelenségét és csalhatatlan tárgyi­
lagosságát.

Az ezen alkalommal elhangzott tapintat­
lanságok, hogy ne mondjuk durva Ízléstelen­
ségek oly jelenségek, melyeknek a városháza 
tanácstermében helyük nincsen, mert az nem 
politikai szóharcznak, hanem a város érde­
keinek önzetlen szolgálatára rendelt küzdőtér.

De legkevésbé akkor, mikor a város 
törvényhatósági bizottságának és az intelli­
gens társadalom egyik kiváló tagja, bízva a 
szabadelvű párt hagyományos felfogásában 
és támogatásában, oly férfi érdemeit kívánja 
a várostól telhető módon meghálálni, kihez 
a szabadelvű párthoz tartozó és városi ügyek­

ben döntő befolyással biró városatyák mindig 
törhetetlen hűséggel ragaszkodtak.

Függetlenül a liberális párt mind két 
árnyalatától egyenesen kötelességünk váro­
sunk érdekébe n szóvá tenni azon el­
járást, amelylyol a th. bizottság egyik másik 
rétege mandátumát a város érdekében gya­
korolni szokta.

Városunkat 15. év óta az országgyűlésen 
képviselő báró Dániel Ernőnek diszpolgár- 
sága volt azon szírt, melyen a magukat 
„független szabadelvűseknek nevező párt­
töredék vezérének és nagyhangú szócsövének 
politikai meggondoltsága hajótörést szenve­
dett.

Megengedjük, bár abszurdumnak tart­
juk, hogy a „szabadelvűek“ nem osztják 
dr. R a d d a Ignácz indítványának báró 
D á u i e 1 Ernő szabadelvű párti képviselőnek, 
a volt szabadelvi párti minis temek politikai 
tevékenységére és síkéire vonatkozó nézetét. 
Sőt egyenesen tagadásba és vehetik.

De hogy tagadásba vegyék a maga 
nemében szép indokolásnak ezen passusát 
is: . . . „De jogezimet merítünk városi közön­
ségünk azon köztudatából is, hogy 
Ö N agy méltósága Pancsova városa külön­
leges érdekeit is — mint e haza közérde­
keinek bár szerény alkatrészét — mindenkor 
a legmelegebb érdeklődésben, a legliatliató- 
sabb támogatásban részesítette, hogy külö­
nösen e város mint régi kereskedelmi Város­
nak forgalmi és gazdasági, nemkülönben köz- 
művelődési igényeit minden körülmények 
között hathatósan előmozdította és ápolta, 
és hogy e város közönsége és polgárságának 
közérdekű ügyekben Ő Nagy méltósága min­
denkor bölcs és jóindulatú tanácsadója volt“, 
hogy ezeket, a lakosságnak politikával nem 
törődő része előtt is ismeretes tényeket is el­

vitatni akarják, ez — őszintén megváltjuk - 
előttünk megfoghatatlan diplomácziai 
tapintatlanság.

A legmegfogbata.tlan.ibb azonban az, 
bogy a „független szabadelvűek“ vezére sze­
rint az indítvány nem volt eléggé előkészítve. 
Mintha annak indokolása nem a múltban, 
hanem a jövőben volna keresendő. Pedig o 
is ismerhetné a múltat. Tudhatná, bogy a 
Versecz—pancsovai vasút tervének az ő hat­
hatós közreműködése mellett történt el pus­
kázása által teremtett válságos helyzet meg­
oldása, melynek eredménye a mai állapot, 
országgyűlési képviselőnk érdeme; tudhatná 
és vele együtt hangzatos frázisokkal dolgozó 
szócsöve is, hogy a tisztán Pancsova érdekében 
foganatosított Temes szabályozás csakis a 
város képviselője által kieszközölt kétszáz­
ezer koronánál magasabb állami hozzájárulás 
által vált lehetségessé.

Ildomos volt-e az ő elleninditványuk 
részletezése, arról nem beszól ink többet, jól­
lehet bizalmi és egyéni tisztelet kérdésében 
más felfogásunk van, semhogy egyéni ellen­
szenvünket alá ne tudnék rendelni az,ilyen 
kényes természetű ügyben az ellenkező fel­
fogásnak.

De mindenesetre szavunk van az ellen, 
hogy egyes vezető férfiak pusztán személyi 
gyülölségüket ellentétbe helyezik a város 
érdekének, a választóktól kapott megbízatá­
sukat személyi gyűlölködésük kiöntésére hasz­
nálják.

Mert jóllehet, szűkszavú polgá rmesterünk 
direkt felszólítás daczára, elhallgatta azokat 
a sok ízben tanúsított hathatós közben­
járásokat, melyeket országgyűlési képviselőnk 
városunk érdekében megtett, az indítvány 
eléggé kifejtette azokat és lakosságunk is 
tudja. Hogy esetleg egyesek érdekében is tett 
lépéseket, az nem von le semmit a köz-
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Alice.
Irta: KISS ILO N.

A tanácsos pazar elegancziával berendezett laká­
sában estély vau.

A táuezteremmó átalakított szalonból vig zene 
hangja hívja a fiatalságot, tánezba, a mellókszobák- 
ban, dohányzóban és könyvtárban pedig az öregek 
ülnek össze egy kis pipaszóra, tereferére no még-egy 
kis paklizásra.

A házi gazda leánya, a 17 éves Alice a kis 
szalonban beszélget Réthy Lajossal, kit az imént 
mutatott be neki az atyja. Érdekes tárgyról beszél­
hetnek, mert mindkettő igen el van mélyedve.

— Komolyan gondolja ezt ? — kérdi hirte­
len Alice.

— A lehető legkomolyabban ! Felel Réthy ud­
variasan, de határozottan. — ítéljen bár el érette, 
de ón nem tartom helyesnek, hogy alkalmat adnak 
a nőknek arra, hogy mindenhová behatoljanak min­
den pályára elkészülhessenek, mikor úgy is oly nehéz 
a megélhetési viszony és napról-napra több a munka­
erő. Különben is kétségbe vonom, hogy a női munka 
egy értékű a férfiével. —

Alice, az elkényeztetett gyermek, női hiúságát 
érezte sértve Réthy beszéde által s izgatottságtól 
remegő hangon szólt:

— Tehát azt hiszi, hogy a r nő nem képes 
ugyanazt produkálni, a mit a férfi. És nem gondolja, 
hogy ez csak előítélet, mely csak abban leli magya­
rázatát, hogy a férfi iskolázása már konzekvensen 
ama czól felé vezeti, hogy kezemunkájával tartsa 
fenn magát, mig a nőnek sok fáradságot ad azon 
akadályok leküzdése, melyeket a roszakarat szándé­
kosan gördít útjába ?

A tanácsos jókedvűen nevetett:
— Lássa, lássa barátom, itt határozott ellen­

ségre talált. A leányom, . .

— Önagysága tapintatlanságnak vette azt, hogy 
erről folytatjuk a társalgást most, mikor minden 
másra kedvezőbb az alkalom, mint ennek az unalmas 
témának a megvitatására. Legyen elnéző nagysád és 
bocsánata jeléül engedje meg a keringő!,.

Réthy mély meghajlással ajáulá karját és Alice 
kedves mosolylyal fogadta el. — Szép pár volt. 
Réthy magas, szőke férfi, határozott vonásokkal, sötét 
szemeiben az akarat erélye csillogott. Alice sugár alak 
habos rózsaszín selyem ruhában, gesztenyeszinfi haját 
félig nyílt bimbó díszíti, szép kék szemeit hosszú 
pillák árnyékolják ; egész meg]eleuése olyan, mint az 
öröm, boldogság s megelégedettség megtestesülése 
mikor tánozra karján tovarebben. Rétin arcza sem 
oly komoly már mint előbb, derültté vált, mintha 
tündérhez simította volna végig.

A zene andalító hangja mindhalkabban szól, a 
vendégsereg lassan szétoszlik s a csillárokat is eloltják.

* *

Szép este volt . . . Nem következett utána több.
Egy hét múlva beteg lett, a tanácsos, az orvos 

tüdőgyulladást konstatált s az életvidám ember nem­
sokára kitilt a hideg földben nyugodott. Özvegye és 
árvája kétségbe esetten tördelték kezüket, de a sors 
még súlyosabban nehezült reá jók. A nagy háztartás 
nemcsak a fizetést emésztette fel, de a sokak által iri­
gyelt állású férfin adósságokat is volt kénytelen 
csinálni. Most, hogy a ház ura elköltözött, a hitelezők 
mindent elkövettek, hogy pénzükhöz jussanak. S az 
eddig fényben és gazdaságban úszó Alice tágranyilt 
szemekkel nézte, mint viszik el még a bútorokat is. 
De mikor szívfájdalmának és kétségbeesésének első 
rohama elmúlt, felegyenesedett: „Jó atyám ! nézz le 
re ám ; ha kell, megszerzőm részünkre a mindennapi 
kenyeret, csak segíts, hogy erőm el ne lankadjon 1“ 

*
* *

A d . . . . i gyár központi irodájában élénk a 
sürgés-forgás. Hivatalnokok járnak iratokkal, köny­
vekkel ; munkavezetők jegyeznek, rendeleteket osz­
tanak ; ügynökök, felek érkeznek s a telefon villamos 
csengője is iparkodik a zajt erősbitem. Most az iroda­
főnök szobájában szólal meg a csengő. Harsányi úr,

munkáját félbehagyva, siet a telefonhoz, miközben 
magában mormogja : „no már kora reggel baj van? 
Az uj igazgató ugyancsak korán van a munkánál.“

— Halló! halló ! Harsányi úr! Az ön osztályában 
készült el a lembergi elszámolás ?

— Igenis kérem — igazgató úr !
— Küldje át hozzám azt a hivatalnokot, a ki 

azt elkészítette !
— Parancsára igazgató úr !

** *
Az uj igazgató, Réthy Lajos, el van mélyedve 

az előtte fekvő iratok tanulmányozásában. Hónnal 
számítja az egyes tételeket.

Ez alatt kinyílik az ajtó és halovány, mély 
gyászba öltözött leány lép be. Az egyszerű ruha remek 
alakhoz simul, a kék szemek villognak s kis piros 
szája össze van szorítva. Váraljai Bokor tanácsos 
egyetlen leánya, ki még két év előtt oly fényes sze­
repet játszott, kénytelen volt kenyérkereset után látni. 
De a legkeményebb munka sem fájt neki annyira, 
mintha a régi ismerősök valamelyikével találkozott. 
— Réthy oda sem nézett, boszaukodott, hogy egy 
hlvatalnokuő most háborgatja kérésével. De rideg 
modorral vissza lehet utasítani a nőket.

— Kíván valamit kisasszony ? szól hideg, ki­
mért hangon.

— Harsányi úr küldött át a lembergi munka
miatt.

Réthy felnéz. Mintha már hallotta volna ezt a, 
hangot, de most nem ér rá gondolkozni erről, gyor­
san kérdé:

— Kegyed készítette ?
— Én !
— Minden segítség nélkül ?
— Egyedül!
— Szép munka, de úgy látszik az alapfeltevés 

téves !
Alice még sápadtabb lett. Nyolcz napon keresz­

tül éjfélig dolgozott rajta.

Mai számunkhoz fél ív melléklet van csatolva.
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jóért tett áldozatok értékéből, époly kévéssé 
lehet bünül felróni neki azokat, a m i k e t 
in á s magánosok érdekében ki 
nem vihetett.

Hogy a díszpolgárság okvetlen használ a 
szolgál az illető város érdekeinek, mert bái- 
mely, legmagasabb helyen is a város ügyei­
nek eg}7 támogatója akad, — azt tudjuk.

De hogy kárára semmiesetre sem, az 
napnál világosabb.

Már most az a th. bizottsági tag, aki 
a város érdekét, a közérdeket, a választók 
összeségének javát nem előmozdítani, hanem 
megakadályozni törekszik személyes ellen­
szenvből, a ki egy semmi kötelezettséggel, de 
sok előnynyel járó kérdésben kicsinyes torzsal­
kodást hoz felszínre, az választói bizalmával 
visszaél, mandátumának lelkiismeretesen meg 
nem felel.

Éhez nekünk választóknak is hozzá­
szólásunk van ezt annál inkább helytele­
nítjük, mert épen most történt, most, amikoi 
a két pártárnyalat közti egyesülési törek­
vések megindultak.

Arra nézve pedig, hogy „a csak azéit 
sem“ elv hívei részéről a személyeskedés terere 
vitetett a szóharcz, annak az egyszerű polgár­
nak szavai képezik a legméltóbb megrovást, 
aki a közgyűlésen következőleg leczkéztette 
meg a muuiczipiumbeli eloharezosokat, hogy 
olyan vitánál, ahol a város érdeke helyett 
személyes torzsalkodások harcza folyik, o, 
mint a polgárság bizalmának egyik letete- 
ményese, jelen nem lehet.

Jó lesz ez egyszerű szavakat megszív­
lelni városatyáink egyik-másikának.

Közbiztonságunk s a büntető törvény.
A ki figyelemmel kíséri hazánk bünkrónikáját, 

ama megdöbbentő tapasztalatra jön, hogy nemcsak 
a fővárosban, de a vidéken is rengeteg sok a gyil­
kosság! esetek, s a minden néven nevezendő embei- 
ölések száma, s hogy a bűntények folyton szapo­
rodnak.

Ne hímezzük hámozzuk a dolgot, de mondjuk 
ki nyíltan: hogy ennek oka az emberi elet ellen 
elkövetett merényletek túlszelid büntetése s az, hogy 
az alsó néposztály ennek teljes tudatában van.
Kiülöm a két esztendőt,, de megölöm ellenségemet 

mondja a hetyke legény, vagy vetélytars es a szerint 
cselekszik. A bűnvádi tárgyalások igazoljak, hogy a 
bűnös ezt tudva követte el szörnyű tettet. ^

Hát bizony ez szomorú állapot, s képes nem­
csak a külföld előtt végkép tőnkre tenni mér úgy 
is megcsappant hitelünket, de másként is a meg­
rendült személybiztonságnak káros és kiszamithatlan 
következményei vannak.

Részletezzük a dolgot: a legsúlyosabb esetek, 
mint a szüle-, bér- vagy orgyilkosság büntetése, mit

— Mindeneseire magam akarom felülvizsgálni 
—- szól újra az igazgató — do e őzéiből szükségem 
van a segédkönyvekre, kerem őket!

A hang parancsoló, a szernek meg inkább.
Aliceuek minden csep vére a fejébe tódul. Ki­

szolgálni azt, ki szerencsének vette egykor atyja 
meghívását. Hirtelen a szolgáknak szóló csengőhöz 
lép és fehér keze megnyomja a gombot, mia uit kis 
ujjún a türkiz ragyog! Meghalt atyjának utolsó ein- 
1 «.‘Iv©. — Az igazgató feláll, fel ismerte abban a pil­
lanatban.

Váraljai Bokor Alice? kérdi meglepettem
A hivatalnokod, ki igazgatója udvariasságát 

ismeri. Van még egyéb parancsa számomra ?
Volna egy kérésem. Szabad édes anyja hegy­

iét,érői kérdezősködnöm ; - most ő áll fel s mély 
meghatottság látszik arczán.

- Nem jól érezheti magát, hisz tudja, hogy 
egyetlen gyermeke — szolgál.

Keserű mosoly környezi ajkát es elfordul, nehogy 
meglássa Réthy a könnyűt, mely akarva, nem akarva 
előtolakszik. Az igazgató asztalához lép, ezalatt 
„vilik az ajtó s mire megfordul üres a szoba. Alice 
az öltözőbe Ilit, kendőjét ajkához szorította, nehogy 
meghallják görcsös zokogását, mibe szive majd meg­
szakad. *a *

Találkoztak gyakran, hisz kikerülhetetlen volt. 
A büszke féi fi, ki előre akart menni minden áron és 
az árva leány, ki gyermeki kötelességét teljesítendő 
vérző szívvel, de türhetlen akarattal haladt göröncsös 
útján Összekerültek a sors szeszélye folytán egy 
pályán, csakhogy a nőnek csak eddig szabad és nem 
tovább, ha kegyetlenség is, de itt, nincs számára hely. 
Az erősebb elnyomja a gyengét; pedig az a mélytüzű 
kék szempár, melyben a meny ország látszik tündö­
kölni, büverövol hir, áttör minden gáton s mikor a 
tavasz szellője érinti a természetet, s újraéled az em­
beriség, az özvegy tanácsos né szerény lakában egy 
magas, szőke férfi vonja ajkához az agg nő kezét s 
mialatt az elpiruló Alléét magához öleli, kéri :

— Engedje, hogy anyámnak szólítsam.

a müveit más államokban halállal büntetnek (?) 
nálunk 15, sőt 12 év, lm csak legkisebb enyln ő 
körülmény forog fenn. Néha meg ebből is enge nei , 
minden esetben szorgosan megvizsgálván elmebeli

1,1 P Még rosszabb az eset az emberöléseknél, vere­
kedés! eseteknél egy-két óv járja. Ezt tudja mar a 
falusi nép is, s talál reá „módot“ es „alkalmat , hogy 
az esetet „verekedés! emberölésnek“ minősítsek. 
Szerelmi bánatban elkövetett revolverezéseknel — bar 
a megfontolt szándék kétségtelen és többször lőtt is 
áldozatára — nem is évek, de rendesen néhány hó­
nap a büntetés.

Úgy, hogy nálunk tulajdonképen nincs is halál­
büntetés, de nem is lehet, mert még ezen esetben is 
kegyelmet kap. — Hogy mért van ez így, vagy mi 
szükség van erre Magyarországon, annak Isten a 
megmondhatója. A ki népünket ismeri es volt dolga 
a pásztor, szolga és czigányokkal, az tudja, hogy 
mit jelent ez és a két esztendő.

Nem igy a vagyon elleni büntetteknéh Egy 
ügynököt — ki koholt házassági ajánlat révén egy 
nőt 30 forint erejéig becsapott — 3 évi börtönre 
ítéltek. Egy szegény tanovezot, egy par c/ipőeit l 
évre. Egy intelligens embert 7 írt elsikkasztásáert 
egy és fel évi börtönnel büntettek.

összehasonlítva ezt, ez nem aranytalanság többé, 
de a szó valódi értelmében őzéit tévesztett igazság­
szolgáltatás. Igaz, hogy néha a csaló gonoszabb, mint 
ki embert öl, de egy pár czipő, vagy néhány ionul 
eltojvajlása nem egyenlő egy kioltott élettel, melyet 
a törvénynek első sorban kell vedeni. Az esetek 
folyton szaporodnak. J, a megyei

Beszéltem e tárgyban kúriai birakka^ 
közigazgatás főbbjeivel; mind e nézetet o A
közvélemény fel van háborodva s követeli a meg­
rendült közbiztonság helyreállítását. Nem tudjuk, 
hogy a §-okban, vagy a bíróban vau-e a hiba. Annyi 
tény, hogy büntető codexünk külföldi mintára készült, 
mely a sziléziai, norvég vagy hollandig istenfélő, tör­
vénytisztelő parasztot a mi kanász- és csikós nép­
ségünkkel egy kalap alá varrjn.

Nálunk ma valósággal bitang jószág az emberi 
élet. Minden más államban — hol a nép egy resze­
llek a túlszaporaság miatt ki kell vándorolni — el­
viselhető ez, de nem Magyarországon, hol a kétségbe­
ejtő közegészség! állapotok, az óriási gyermekhalan­
dóság és amerikai kivándorlás miatt maholnap nem 
lesz munkás kéz. A magyar faj érdeke, tehát a maga­
sabb állampolitika is ezt követeli.

Itt vaunak a megyék, s más jogi és erkölcsi 
testületek. Hány száz felirat, kérvény megy ezektől 
a kormány és országyüléshez, politikai, közjogi s 
más formai kérdésekben, s ily igazán országos ügy­
ben nem tesznek, nem lendítenek semmit.

A megyékben legjobban tudjak, isméi hetik a 
bajt, mert itt legnagyobb a panasz a humanitást 
fitogtató rósz t örvények ellen, itt vannak a járványos 
betegségek, az amerikai kivándorlás, az állategész­
ségügy és sok más.

Sajnálatos, ha egy államban a nemzeti vagyon 
pl a, az emberi erő értéktelenné válik, s kellő véde­

lemben nem részesül ; de még sajnálatosabb, ha ezt 
be nem látjuk, vagy rajta segíteni nem akarunk.

Dekadens emberek.
Se nem úr, se nem paraszt. Fölfelé megtörik 

dereka a bajkmgásban, lefelé beveri orrát a levegő 
ritkább rétegeibe. Szívtelen es kegyetlen. Mammon 
leghívebb rabszolgája. Hin, gőgös és fenbéjázó. Agya 
üres, bike sivár, kedélye 1 omlott Nincs hite, nincs 
vallása, nincs erkölcse

Csak most veszed észre, hogy ezek a folyton 
mosolygó, udvarias gentlemanek csak közönséges tol­
vajok és rablók ; hogy ezek az illatos bábuk nem 
valami fenséges lények, hanem közönséges patkányok, 
a kik a társadalom beteg testét rágják.

Tehát a gazság és csalás az élet szabályai, igaz­
ság és becsület csak kivételei. — A tehetség, szor­
galom és becsületesség nem ama tulajdonságok, me­
lyekkel jólétünket biztosíthatjuk.

Nem tanácsos az igaz és helyes utón járni, mert 
hiszen ámítással és csalással többre mehetünk. Hiszen 
az ámítok és csalók nem kapják meg méltó bün­
tetésüket. Az a néhány esztendő, a mit a kényelmes 
börtönben kell oltölteniök a bűntény megtorlása 
fejében, nem áll arányban ama cselekmenynyel, a mit 
elkövettek. De még erkölcsileg sem bűnhődnek elegge.
A társadalom felejt s megbocsát, sót nyugodtan űz­
hetik tovább a gsellet és zsákmányolhatják ki az 
emberiség szegény és szenvedő részét.........................

Hát csak az okos, aki embertársai szájából 
rántja ki a szükséges falatot; a ki a létért való küz­
delemben őket lábbal tiporja, mert a ki arra kepes, 
az hatalmat, tekintélyt, becsületet és dicsőségét szerez 
magának.

E szerint az önzés gyakorlása korunk 
legnagyobb művészete ? A nemes és becsületes férfiú 
nedig, a ki minden tehetségével és erejevel a közjó 
előmozdítására törekszik, nem egyéb futó bolondnál.

Bizony szomorú állapotok őzek.
Pedig nem a föld szelleme, sem a természeti 

vagy világi törvények hozták létre az igazságtalan­
ságot és a nyomort, hanem az emberek _ önzésé es 
kapzsisága. Ez forrása minden bajnak es kiinduló 
pontja minden nyomornak. E tulajdonokkal bíró Bi­
gékét kellene elpusztítani az embenseg nagy szenvedő 
része nevében. De e nyomorultak oly bűvkörrel bn- 
nak, bogy suggest lójuk alól még a legbatrabbak sem 
tudják magúkat kivonni s igy kénytelenek vagyunk 
tűrni ez undok fajzat garázdálkodásait, míg egy 
hatalmas vihar majd le nem sepri őket a föld színéről.

S ez az idő már nincs is oly messze. Végtére 
a szenvedések pohara megtelik, a népek desperat 
elemeit hamis ál tatással nem lehet ölökké teken tar­
tani. Kell, hogy az igazság és becsület sújtó kezei 
elérjék a társadalom e férgeit, a kik már elég sebet 
ejtettek organizmusán.

Tisztuljon már egyszer a levegő 1

Nem szent előtte semmi, nem imponál neki senki. 
Szeretet* a gyűlölet, erénye a Iliin. S mily szépen 
tud mosolyogni, mily nyájas és leereszkedő és ud­
varias és mily kifogástalan elegáncziával öltözködik.
A világ minden kincséért, sem sértene meg vagy 
mondana rossz szót lelőled. Mosolyog, mindig csali 
mosolyog és mutatja szép fehér fogait. Oly bizalmas 
és barátságos. Csak biz.d rá minden titkodat, ne félj, 
nem árul el. (") is megtisztel bizalmával és annyi 
szép mesét mond el neked. Sok nyelveli beszel, nagy 
filozófus, kitűnő fiskális, nagyszerű orvos, szorgalmas 
mérnök és jámbor pap. — Es ezert a sok jo tulaj­
donságaiért, megnyerő és lebilincselő nyájasságáért 
nem kér egyebet, csak egy kis szívességet. Hát meg 
tudnád tagadni attól a kedves embertől ezt. a kis 
szívességet? Hiszen bn gate 1 az egész. Kiállítási jegy- 
bérlet, vasúti konczessió, takarékpénztári betót- 
künyvnoskék, részvények, testvéri örökség, női becsű 
let s ebhez hasonló csekélységek.

Egy napon azonban azok a haszontalan újságírók 
világgá kürtülik, hogy társadalmunk egv kiváló és 
nagy tekintélynek örvendő tagja 00.000 Irt ügyvédi 
munkadijat kapott egy csekélységéi t: egy megyei 
kapaczitás 80.000 irtot kapott vasúti konczessióiért; 
egy hírneves és gazdag orvos egy halottat rabolt meg; 
egy gazdag és tekintélyes fináncz kajiaczitás száz,- 
ezreket sikkasztott; a megye fénye meglopta az 

I árvákat, a másik meg testvérét, ölte meg és igy tovább.
Hát az az. elegáns, udvarias és folyton mosolygó 

úr nem gavallér?
Hát azokban a szép fehér fogakban méreg is vau?
Azok a finom kez.tyükbe bujtatott kezek csak 

közönséges karmok, melyekkel a zsákmányt ragadják 
meg ?

Hát uz. a sok szép ismeret és tudomány, azok 
a szép szavak, csak eszközök a rablásra?

Azok a szép szemek csalni is tudnak ?
Az a kellemes és liliom illat, mely egész, lényü­

két, eláraszt ja, nem parfüm, hanem közönséges 
osatornabüz. ?

Az ifjúság jellemképzése.
A középiskolai tanítás még mindig nem kelti fel 

eléggé a tanuló ifjúságban a kellő ismeretvágyat es a 
tudományos érdeklődést; nem fejleszti elégge az itelo 
és gondolkozó képességet ; nem sarkalja őt elegge az 
önmunkásságra, önálló egyéni tevékenységre.

És e sajnos köztapasztalásnak egyik oka szerin­
tem a tantárgyak sokaságában s ezek túlságos terjedel- 
méhen keresendő. El annyira, hogy e túlterhelés t oly tan 
az ifjúság annyira jutott már, hogy üde testi erejét s 
elméjének felfogó, megtartó tulajdonságát elveszítvén, 
a további szellemi fejlődésre, különösen pedig az 
önálló gondolkozásra képtelenné válik.

Az egyoldalú értelmi nevelés sokasága és túl­
ságos terjedelme igen megnehezíti az ifjúságban még 
a jelien fejlődését is. Jóformán lehetetlenné teszi, hogy 
az ifjú maga alkosson magának olyan életrendet, 
melyhez külső kényszer nélkül is ragaszkodjék s 
mintegy maga parancsoljon önmagának s önmaga 
fegyelmezze meg magát. Lehetetlenné teszi azt a ha­
tározott elveken alapuló benső önállóságot, melyet 
sem gúny, sem fenyegetés, sem kegy, sem hízelgés 
nem tántoríthat el azon helyesnek ismert utától, mi­
dőn nem azt fontolgatja, hogy mit mondanak masok, 
hanem azt, hogy mit követel a kötelesség.

1 lelyesen mondta azért Fröhlich Izidor, bőlcsé- 
szetkari dékán, az idei egyetemi tanévet megnyitó, 
igen tanulságos beszédében, hogy a kiben ilyen jellem 
nincs, az nem számíthat közbecsülésre ; oiszug, mely­
nek nincsenek nagy és tiszta jellemei, tönkre megy; 
miveit társadalom ily jellemek nélkül lenn nem allhat.

Szent igazság, hogy a ki az életbe kilép, annak 
nem csupán tudományának, de jellemének is ke l 
lenni Különben az élet förgetegeiben nem log megal- 
lani rendületlenül s életpályáját nem lógja befejezni 
dicsőségesen. Erre csak az ész és szív összehangzo 
művelése: az értelem és akarat nyújt elegendő biz­
tosítékot.

A társadalom pedig, fájdalom, nem mutatkozik 
kedvezőnek a tudományos munkálkodásra nezve.

Ritka gyermek az, a ki nálunk a családi körben 
szívja magába a munkaszeretetei, kötelessegerzetet es 
tudománytiszteletet. A fiatal emberek többnyire hiába­
valónak,'haszontalannak hallják otthon a tudományt 
emlegetni. Mert, úgymond, nem ez dönt ez eleibei 
n tiszti állások és hivatalok megszerzésénél, hanem n 
rokonság, befolyás és pártfogolas, — szóval, 
mondani szokták : az atyafisag-hazafisag.

Báró Eötvös iS azt mondja, hogy az ember va­
lódi becse nem eszének, hanem akaratanak etejeto 
fűm, A íúbcn ez hiányzik, ezt a nagy elmebeli tehet 
séeek csak gyengébbé teszik. Miért is, alig van szcicn- 
csétlcncbb, Mit néha alábbvaló teremtés a világon, 
mint a nagy ész, melynek a jellem meg nem telel.

A tudományt az emberben csak akkor tekint­
hetjük befejezett egésznek, ha az ész világában a szív 
visszatükröződik, az akaratot megncmesiti s egész 
valóját kalauzolja, igazgatja.

Az ifjúság jellemképczcsc körül különösen nagy 
feladat vár a családi életre és a társadalomra is. Mert 
n milyen a társadalom, olyan ennek tagozata is.

8 gs
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Míg a családban és társadalomban ez a felfogás 
meg nem változik, sem az iskola, sem a czélszerü 
tanterv, sem a kitűnő tanárok nem lesznek képesek 
megfelelő tudományos munkálkodást és jellemképzést 
előmozdítani.

Mert mindaddig, mig ez a felfogás még nem 
változik, a szülők nem azért küldik gyermekeiket 
iskolába, hogy ott tanuljanak egyéni munkásságot és 
öntevékenységet fejtsenek ki; hanem azért, hogy az 
iskolában átessenek, bizonyítványt szerezhessenek és 
pedig minél könnyebb fáradsággal, minél rövidebb 
idő alatt.

TI I li 13 K
CsillngtaliUi, hideg az éj ...

(Jsillagtalan, hideg az éj,
Elkerül az álom ;
Lelkemben a gyehenna ég,
S jaj ! mégis hogy fázom.
Szobámba egy kicsiny sugár 
Be nem hatol s mégis egyre 
Ott látlak én bús orczával 
Szemrehányón rám tekintve.
Siri csend van s mégis egyre 
Hallom fájó sóhajtásod,
Melylyel elrabolt nyugalmad 
Bánatosan felpanaszlod ....
Oh ! ne vádolj ! Oh, ne átkozz !
Nem bűnöm az, hogy szeretlek 
S a végzetem nem engedi,
Hogy veled boldog lehessek. —
Feledj, feledj, jó angyalom 
S szenvedjek ón helyetted is ;
A kíntól íia leroskadok,
Áldani foglak akkor is. — e.

Munkácsi Mihály. A ki a magyar nemzetnek 
csillogó művészetével általános tiszteletet és csodá­
latot szerzett az egész világon, Munkácsy Mihály, 
immár nincs többé. A zordon halál kivette kezéből 
ecsetjét., megölte azt a nagy teremtő erőt, a milyen­
nel az ég csak nagy' ritkán ajándékoz meg egy-egy 
nemzetet. Munkácsy nemcsak nagy művész volt, ha­
nem mindenek fölött magyar művész volt s az 
maradt mind végiglen. Művészetében a magyar népélet 
jelenetei, a magyar népszellem, erkölcs a legköltőibb 
alakban nyilatkozik. Endenichben neje karjai között 
hunyta le szemét. Holt testét haza fogják hozni s 
itthon, mint a nemzet halottját, temetik eí. Munkácsy 
1844. febr. 20 án született Munkácson. Asztalos mes­
terséget tanult s mint legény, dolgozott Aradon is. 
Ekkor már festegetett. Szamossy volt a művészetben 
első mestere. Ezóta az ecsettől nem vált meg. Pesten, 
Bécsben, Münchenben, Düsseldorfban sok fáradság, 
nélkülözés mellett képezte ki magát. Itt festette a 
Sir alom házat, mely világhírét megalapította. 
Innen lakóhelyét Parisba tette át s azóta ott volt 
hires, látogatott műterme és szalonja. Mindig haza 
készült, már állást is jelöltek ki számára. Most haza 
jő, hogy itthon, az édes hazai főidben pihenjen.

— Rendkívüli közgyűlés. A város törvény- 
hatósági bizottsága holnap, május hó 7-éu d. u. 4 óra­
kor tartja az évi I. rendkívüli közgyűlését. A tárgy- 
sorozat a következő: 1. A kincstártól közlegelőnek
a város által haszonbérelt £89 hold rótfüld újbóli 
bérbeadása miatt a kincstár által folyó évi május 
hó 8-ára kiirt árverés bejelentése. — 2. A.z osztrák­
magyar bank által helyben felállítandó fiók hivatali 
helyiségei biztosítása végett a bank képviselője által 
alkalmasnak talált városi telek eladása kérdésében 
határozat. - - 3. A Deák utcza kikövezése tárgyában 
előterjesztés.

— Szabadságon. Fodor József posta- és táv­
írda felügyelő tegnap kezdte meg négy heti szabad­
ságát, melyet Lipik fürdőben fog eltölteni. A posta- 
ós távirda hivatal vezetését L a b a n c z Mihály fő­
tiszt vette át.

— Májusi előléptetések. A hivatalos katonai 
lapok már közölték a májusi előléptetéseket. A hely­
ben állomásozó zászlóaljak tisztikarát illető előlép­
tetések a következők : lovag Aigner Tivadar első 
oszt. százados őruagygyá ; Binder Benő hadnagy 
főhadnagygyá; Henning János főorvos másod- 
osztályú ezredorvossá ; a honvédségnél K o r n i s s 
Géza főhadnagy századossá lett.

— Halálozás. S z ó j k a Béla honvédfőhaduagy, 
a helyben állomásozó honvéd tisztikar egyik tehet­
séges és közkedveltségben állott tagja hosszú szen­
vedés után meghalt április 30 áu. Az alig 34 éves 
íőhadtiagy holt testét május 1-éu délután 1 órakor 
úgy a honvéd mint a közös hadseregbeli tisztikarok 
és városunk intelligens társadalmának óriási részvéte 
mellett szentelték be a halottas házban, honnan a 
vasúti állomásra kisérve szülővárosába, Aradra szállí­
tották. Temetésén S t r i 1 i t y százados és Halmos 
főhadnagy képviselték a helybeli honvéd tisztikart. 
A verseczi 7-ilt honvéd gyalogezred tisztikara külön 
gyászjelentést adott ki.

— Tanítói áthelyezősok. A vallás- és közokta­
tásügyi m. kir. miniszter Steiner Péter és ti t e i - 
nemé Köller Mária toronlálalmási állami elemi 
iskolai tanítót, illetve tanítónőt a németéeskai, 
tiehidek Ágostonná németéeskai állami elemi is­
kolai tanítónőt a toronlálalmási, Deutsch Mátyás 
zichyfalvi állami elemi iskolai tanítót a frauzfeldi és 
titadach Gyula torontálalmási állami elemi iskolai 
tanítót a zichyfalvi elemi iskolához áthelyezte.

— Kinevezés. A in. kir. pénzügyminiszter Is pá- 
no v i ts Adóm adóhivatali gyakornokot a pancsovai 
kir. adóhivatalhoz ideiglenes minőségben adótiszttó 
kinevezte.

— Bailk-llók Paiiesovún. Az uj bankfiókok fel­
állításának ügyében az osztrák-magyar bank főtanácsa 
már végleg határozott. Az uj szabadalom értelmében 
fölállítandó tiz magyar fiókok egyikének a székhelye 
Pancsovn lesz. A múlt héten már itt is járt ro- 
lionczi Pranger József, az (). M. bank vezértitkár- 
helyettese és tárgyalt Mattanovich Adolf pol­
gármesterrel a helyiség tekint etében. Az itteni fióknak 
ugyanis díszes palotát akarnak emelni és e czélra 
kérnek a várostól telket a leltári érték ellenében. A 
ICIastrom-utczai áll. leányiskola telkét szemelték ki 
e czélra s a város közgyűlése már legközelebb fog a 
fölött dönteni. Az építkezés a tanév végével azonnal 
megkezdődnék.

— Gyászosét. A régi gárdának egy tisztes alakja 
tért pihenőre. Atzingev Lipót a múlt szerdán halt 
meg 74 éves korában. Bégebben a társadalomnak 
agilis tagja volt. A „Máunev-tiesengverein“ a „dedá“- 
ban egyik alapitóját veszítette és e feletti részvétét 
külön gyászjelentésben juttatta kifejezésre. Temetése 
csütörtökön délután ment végbe. Nyugodjék békében !

— Minister! biztos. A panssovai felső keresk. 
iskola ez évi érettségi vizsgálatához a vallás és köz- 
oktatásügyi miniszter N é v y László budapesti felső 
kereskedelmi iskolai igazgatót küldte ki miuisteri 
biztosul.

— Választók névjegyzéke. A város képviselő- 
választóinak 1900. évi-e érvénynyel bírandó ideiglenes 
névjegyzéke május hó 5-től 25-ig a városi levéltárban 
van betekintés végett felfektetve. A felszólamlások 
május 5-től 15-ig eszközlendők ; az ezekre való észre­
vételek pedig ugyancsak e hó 16-tól 25-ig teendők 
meg, mit városunk érdekelt polgárainak különös 
figyelmébe ajánlunk.

— Hivatal vizsgálat. A pancsovai főszolgabírói 
hivatalban a múlt hétfőn tartotta meg B ó n a y Jenő 
főispán a szokásos tavaszi hivatalvizsgálatot. A várat­
lan vizsgálat mindent a legjobb rendben talált. 
Ugyanakkor vizsgálta dr. Kél er Ákos tb. megyei 
főügyész a házközösségi főszolgabírói hivatalt, a hol 
szintén példás rend konstatált,atott.

— Iskola-látogatás. Dr. Schack Béla a felső 
kereskedelmi iskolák országos főigazgatója, vett érte­
sülésünk szerint a jövő hét folyamán városunkba 
érkezik, hogy a helybeli áll. felső kereskedelmi iskolát 
megvizsgálja.

— A fősorozás eredménye. A pancsovai 
járásban az idei fősorozás múlt hó 25-étől 28-áig 
folyt. A járás 13 községében volt 586 1-ső korosz­
tálybeli, 296 11-od korosztálj'beli, 311 111-ad korosz­
tálybeli és 1 magasabb korosztálybeli vagyis összesen 
1194 állitásköteles. Ezek közül besoroztat.ott végleges 
beosztással a hadseregbe 3, ajánlás lentartásával 259. 
összesen 269 hadköteles. Póttartalékba került 41. 
Visszahelyeztetett 500 ; fegyverviselésre képtelen 201 ; 
töröltetett 5; már katona 12; felülvizsgálatra külde­
tett 11 ; megfigyelésre küldetett 5 a polgári és 7 a 
katonai kórházba. Igazolatlanul távol maradt 150; 
teljesen ismeretlen 13. Az előállított 1049 hadköteles­
nek 24-97°/u-a vált tehát be „jó anyagnak“.

—• A helybeli főgyinnasiuin VI. osztályában vau 
elhelyezve a természetrajzi szertár két nagy szekrénye, 
amely szekrények telve vannak kitömött állatokkal. 
Tudvalevőleg az állati bőrök arsenicummal vannak 
praeparálva, amely igen nagy mérvben párolog s ig.y 
a levegővel együtt a tanulók által belélegeztetik. 
Azonkívül az állati bőrök magukban véve is kelle­
metlen bűzt terjesztenek, úgy, hogy a tanulók be­
mondása szerint nem lehet a tanteremben maradni. 
Szeretnék tudni, hogy mit szól ehhez a főgymnasium 
egészség tanára? Beméljük hogy a bajon legközelebb 
segítve lesz ! (Beküldetett).

— Kataszteri felmérés. Panesova város határá­
nak kataszteri felmérését holnap kezdik meg az ezzel 
megbízott mérnökök. Miután ezen mostani felvételek 
fognak a telekkönyvek végleges rendezésének alap­
jául szolgálni, kötelesek a földtulajdonosok birtokaik 
határát czölöpökkel megjelölni, melynek elmulasztása 
szigorú bírságolást von maga után.

— A Vöröskereszt-egylet közgyűlése. A pan­
csovai vöröskereszt-egylet május hó 13-án tartja évi 
rendes közgyűlését.

— Halálozás. Folyó hó 4-án halt meg Szat- 
márott Hahn Mihály kir. tclekkönyvvezető. Az 
elhunyt évekkel ezelőtt, mikor a helybeli kir. tör­
vényszéknél volt alkalmazva, városunk magyar tár­
sadalmának, külöuöseu a magyar dalkörnek buzgó 
tagja volt. Iuuen Bozoviesra, majd röviddel ezelőtt 
Szatmárra helyeztetett át, hol most a kérlelhetetlen 
halál ragadta ki szerettei köréből. Nyugodjék békében !

— Fürdősegély. Az oszt.-magyav általános tiszt­
viselő egyesület most adományozta ez évi fürdő- 
segélyeit. Az egylet pancsovai tagjai közül Dózsa 
Imre és P u t n i k Dragomir nyertek egyenkint 
120—120 korona segélyt.

— Megint vörheny-esetek. A múlt Írét folyamán 
ismét több iskolás gyermek betegedett meg vörheny- 
beti. Ennek folytán a belvárosi áll. fiúiskola első és 
második osztályát be is zárták és a tantermeket ala­
posan fertőtlenítették. A tanítás holnap újból meg­
kezdődik.

— Alakuló közgyűlés. A „P a r k - e g y 1 e t" ma 
délután 3 órakor tartja alakuló közgyűlését a város­
háza nagytermében.

— Szatócsok italinérési joga. Nemrégen kor­
mány hatósági rendelettel megtiltották, hogy sza- 
tócsoollban, vagy oly helyiségben, amely a szatócs- 
bolttal közvetlen üszeköttetésben van, szeszesitalokat 
mérjenek ki. Ezt a szatócsok igen sérelmesnek talál­
ták s többször kérelmezték a megváltoztatását. Most

Panesova — 
közlekedő helyi­
szeptemberig) a

a miniszter megengedte, hogy a szatócsboltók mel­
letti helyiségekben, hová a boltból átjárás vau, sze­
szes italokat lehessen kimérni, úgy azonban, hogy 
vasárnapi munkaszünetkor az ajtó elzárható s az ital- 
mérési helyiségnek az utczára külön ajtaja legyen.

Mezőgazdasági tanfolyam a néptanítók szá­
mára. A in. kir. földmivelésügyi minister a gazda­
sági ismé1 főiskolák vezetésére hivatott néptanítók 
gazdasági kiképzése czéljából folyó évi Julius ho 
1-töl 28-áig az adai, lugosi kecskeméti, rimaszom­
bati, nagyszentmiklósi földiáivesiskolákon ; tovvábbá 
ugyancsak folyó évi augusztus hó 2-tól 29-óig az 
adai, pápai, kecskeméti, jászberényi, hódmezővásár­
helyi, rimaszombati, osákovári, nagyszentmiklósi, 
szeutimrei, algyógyi, lugosi, csabai karczagi, ás sza­
badkai földmivesiskolákou 20—20, összesen 380 nép­
tanító számára négyhetes gazdasági tanfolyamokat 
rendez. A négyhetes tanfolyam tartamára minden 
felvett néptanító egyszáz (lOOj korona átalányban 
részesül, melyből útiköltség, ellátás, szóval minden 
költség fedezendő lesz. Tanfolyamokra tényleg alkal­
mazásban levő oly néptanítók vétetnek fel, kik mező­
gazdasági tanfolyamon még részt nem vettek. A tan­
folyamon vah) felvételre a tanítók az illetékes var­
megyei tanfelügyelőségük útján jelentkezhetnek.

— Uj menetrend. A torontáli li. ó. vasutakon 
május 1-ével uj menetrend lépett életbe. E .szerint 
indulnak a vonatok : Pan csőváré 1—N agy- 
Becskerekre délelőtt 6 óra 10 p. és délután 
1 óra 59 perczkor. A előbbi d. e. 9 ó. 15 p., utóbbi
d. u. 5 ó. 24 p. érkezik N.-Becskerekre, honnan d.
e. 8 ó. 20 p. és d u. 5 ó. 25 p. indulnak a vonatok 
és Pancsovára érkeznek d. e. 11 ó. 58 p. és este 8 ó. 
54 p. — A Panesova—Au tál falva közti 
helyi vonat indul Pancsováról éjjel 3 ó.^ 16 p. es 
Antallal vára érkezik 4 ó. 28 p. Ántalfalváról indul 
reggel 4 ó. 34 p. és Pancsovára érk. reggel 5 ó. 
40 perczkor.

— Helyihajó közlekedés. A
Belgrád — Zimony és viszont 
hajók nyári menetrendje (áprilistól 
következő : 1. Pancsováról B e 1 g r á d—Z i m o n y b a 
indul 3/t4 és >/„9 órakor reggel és 7,3 órakor délután. 
2. Zimonyból Belgrád—Pancsovára indul: 
reggel 0 órakor, ’/a 12 órakor délelőtt és 7 órakor 
délután. Az utóbbi a következő napokon este 8 órakor 
indul el Zimonyból és pedig : április 7. 16. 23. 25., 
május 23. és 31-én; junius 4. 11. 14. és 29-én; július 
7. és 12-én; augusztus 2. 15. 18. 20. 28-án és szep­
tember 8. 11. 21. és 27-én. A hajónak a Temesbe 
való bejövetele a viz állásától tügg.

Magyar anekdotakincs. Ennek az érdekes és 
kiváló munkának immár a 15—20. füzetet kaptuk, a 
melyek tartalomra nézve semmivel sem állnak mögötte 
az előbbieknek. Sőt ezúttal azt tapasztaljuk, hogy 
írója Tóth Béla, egyre becsesebb anyaggal gazdagítja 
gyűjteményét, a melyről bátran elmondhetjuk,_ hogy 
a legtökéletesebb a maga nemében, s valóságos 
kincsesbányája a magyar nemzeti humornak. Es hozzá 
még Tóth Béla, legnagyobb uyelvmüvószünk, a vele 
született lelkiismeretességgel ragyogó, művészi kön­
tösbe öltöztette az összegyűjtött adomákat s igy an­
nál élvezhetőbbé tette őket. Az a munka minden 
izében magvar. Benne van a magyar nemzet lelke, 
még pedig olyan, a milyen a honalapitástol fogva a 
mai napig volt. A királytól egész az utolsó földmi- 
vesic, mindenki mond valami bölcset, elméset, jó- 
izitt,”humorosat beuue. Azért melegen ajánljuk ezt a 

szálloda Bécsben, fekszik a déli 
állami-, Aspang-vasut és f. évi jú­

lius hó 1 -je óta a városi vasút Arzenál állomásának 
közelében. Értesítések folytán társaskocsik, (szálloda­
omnibuszt) fenti indóházakhoz küldetnek. Ugyanott 
állandóan szobák (összesen 200) 1 fittől feljebb kap­
hatók, világítás és szolgálat ingyen.

— Nngyotliallás — Slketség. Egy gazdiig nő, ki a nagyot- 
hallásból dr. N i c h o 1 s o n mesterséges dobhártyájának alkalmazása 
által kigyógyult, 20.000 márkát ajándékozott dr. Nicholson inté­
zetének. hogy azok a süketek és nagyothallók, akiknek nincsen 
módjukban megszerezni a mesterséges dobhártyát, ingyen megkapják 
azt. Levelek Das Institut Nicholson „Longcott“ Gunershury London. 
W. England czimére küldhetők.

A Művészvilág e heti számát Polgár Márton 
festőművész kitüuö rajza díszíti. A lap belsejében 
Vaszary János erőteljes, gyönyörű olajtestésü tanul- 
máuyfejének pompásan sikerült reprodukezióját és 
más művészek sziues rajzait találjuk. Goda Géza 
Széchenyi Imre grófuak a főrendiházban elmondott 
beszéde kapcsán beszél a mai ifjúságról. Salamon 
Ödön a párisi kiállításról, Keszthelyi Ernő a tavaszi 
tárlat alkalmából a képzőművészek helyzetéről irt 
czikket. Ince Henrik dr. Zigány Shakespeare darab­
jának ötletéből a mai drámairodalom hibáit tárja 
elénk. Moluár Ferencz a nagy tehetségű fiatal novel­
lista rendkívül érdekes elbeszélést, Bóna Béla költe­
ményt irt a Művészvilágba. A lap folytatólag közli 
Géczy István hatalmas népdrámáját, az Anyatöld-et; 
Zaugwill érdekes műié az Átmenet e héten érvéget. 
A színházi tudósítás kimerítő és alapos, a Mozaik 
rovat pedig felette érdekes. A Művészvilág előfize­
tési ára: egész évre 16 korona. félévre 8 korona, 
negyedévre 4 korona, egy hónapra 1 korona 60 fill. 
Megrendelhető a kiadóhivatalban (VI., Podmaniczky 
utcza 1.) és minden hazai könyvkereskedésben.

A Horgoiiy-Palti-Expellev igazi, népszerű házi- 
sz-rré lett, mely számos családban már több mint 27 
óv óta mindig készletben van. Hátfájásnál, csipfájdalom, 
lejfájásnál, köszvénynél, csuznál stb.-nél a Horgony- 
Phin-Expvllerrel való bedörzsölések mindig fájdalom,
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csillapító hatásuaknak bizonyultak, sot járvány kornál, 
minő : a kolera, hányóhasfolyás, az ältest,nők lain- 
Expel 1 ervel való bedörzsölése mindig igen hasznosnak 
bizonyult. Ezen kitűnő háziszer jó oredim-nynyel 
használatot! bedörzsöléskéut az influenza ellen is es 
40 kr., 70 kr. és 1 írt. üvegenként,í árban a legtöbb 
gyógyszertárban készletben vau, hanem bevásárlás 
alkalmával mindig határozottan: mint „Rieh ei - e e 
Horgony-Pain-Expeller“ vagy „Riohter-fele Horgoiiy- 
Liniment“ kérendő és a „Horgony“ védjegyre kérünk 
ügyelni.

„Szegény vagyok, (le becsületes.“ Ezt a szálló 
igét mindenki ismeri és sajnos, hogy a legto 1 
igazán szegény. Mennyivel kellemesebb azonban az a 
tudat, ha az ember gazdag és becsületes es a fonti 
mondást Így variálhatja: „Gazdag es becsületes vagyok . 
Csakhogy ehhez sok, nagyon sok pénz kell. Es ezt 
legbecsületesebb módon megszerezheti bárki, aki egy 
nagy főnyereményt üt meg. Erre a most kezdődő 
osztálysorsjáték elég alkalmat nyújt, ha tekintetbe 
vesszük, hogy mily számos főnyeremény vat »szeren­
csés nyerőkre. Török A. es Parsa bankhaza (Buda­
pest, Váczi-körut 4.; fiók ; Muzeum-korut II.) pedig, 
mely szerencséjéről az egész országban ismert, pontos 
kiszolgálása, szigorú üzleti elvei es szolidsága folytan 
méltán megérdemli, hogy a sorsjegyvasarlo közönség 
sorsjegyeit c czégnél rendelje meg.

A ni. kereskedelmi múzeum.
Egy ország gazdasági ügyeinek vezetésere — 

ipar, kereskedelem, mezőgazdaság terén — egyaránt 
elengedhetetlenül szükségeltetik orgánum, melynek 
feladata szervezni és fejleszteni az ország közgazda­
ságát. Vannak ilyen orgánumaink: az ipar-es keres­
kedelmi kamarák. Ezek azonban csak a belföldre 
kiterjeszkedőleg fejtenek ki tevékenységet. Mindez 
egymagában nem elégséges ahhoz, hogy Magyar- 
ország közgazdasága elérje azt a pontot, melyre töre­
kednie kell. Csakis akkor fogjuk a kellő pozieziot, 
megszerezni az európai államok sorában, ha nem 
csupán a belföldön, hanem a külföldön is igye rszi 
tevékenységet kifejteni, tért hódítani, összeköttetést 
létrehozni; mert hiszen tudva vau, hogy egy oiszag 
ereje csakis gazdasági helyzetében illetőleg joleteben 
rejlik; a gazdasági jólétet pedig legnagyobbrészt a 
külfölddel folytatandó kereskedelmi összeköttetésünk 
révén emelhetjük fokrol-fokra.

Ezen czélunk megvalósítására szolgai a belföldi 
és külföldi kereskedelem egyik legfontosabb orgánuma 
a m. kir. kereskedelmi muzeutn Budapesten.

Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszte­
rünk, mint azt az országgyűlésen elmondott nagy­
beszédében kifejtette, - kereskedelmi m u z e- 
u m r a, mint a miniszternek alárendelt intézetre fek­
teti a főbb pontokat a bel- és külföldi kereskedelem 
kifejlesztését illetőleg.

Ismeretes már előttünk eme intézet; nem tagad­
ható, nagy közgazdasági missiót teljesít s a jövőben 
még nagyobb mérvben lesz hivatva annak érvényt 
szerezni.

Feladata: a hazai ipart, kereskedelmet, mező- 
gazdaságot emelni, a hazai termékek és termények 
kelendőségét előmozdítani, a belföldi áruk kivételével 
a kereskedelem érdekeit szolgálni, a külföldről való 
behozatalt éber szemmel kísérni s igy a hazai ipar- 
fejlesztésén közreműködni.

Ezen czél elérésére hathatos eszközök allanak 
az intézet rendelkezésére. Ilyen eszközei: állandó 
kiállítás, időleges s z a k k i állítások, 
kiviteli m i u t a t á r, külföldi képvise­
lősége k, ügynöksége k, tilda k o z odasi 
iroda, könyvtár, hivatalos közle­
ményei, hazai beszerzési for rások es 
kiviteli ezógek törzskönyve.

Az intézet czéljához és a rendelkezésére álló 
eszközökhöz képest 'úgy a magánosoknak mint a 
hatóságoknak teljesen díjtalanul nyújt felvilágosítást 
mindazon ügyekben, melyek működési körebe tal­
lóznak.

Ingyen áll rendelkezésére illetőleg tájékoztatja 
az üzletköröket a nagyobb közmunkák felől és az 
országban megtartandó különleges vásárokról es ki­
állításokról vagy egyéb!) vételi és eladási alkalmak 
lélől. figyelmezteti a szállító közönséget a hazai va­
sutak díjszabásait illetőleg beállott változásokról a 
forgalmát érdeklő országos törvények és Vendeletekre, 
megszerzi a külföldi ezégek megbizhatoságara es 
hitelképességére vonatkozó adatokat. Az összes keres­
kedelmi és ipar kamarákkal összeköttetésben áll, 
hogy az intézet által nyújtható előnyöket az ország 
összes iparosai, kereskedői, mezőgazdái igénybe ve­
hessék.

Íme ily fontos gazdasági missiót teljesít eme
intézet 1 .

A miniszter a maga részéről meg tett minden 
lépést az intézet fejlesztése körül ; a feladat másik 
része a társadalomra hárul, pártolja az intézetet, hisz 
csak n maga érdekében cselekszik ; keresse fel bárki 
ez intézetet, megbízásával, ez intézet bárkinek rendel­
kezésére áll a működése kövébe vágó ügyekben.

1 í öy.gii/.díisAg',
1 TrlvHil íltiilrtiio* »IztOMitA-TAiHiiHit« <A..V 
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,, hitelezők követeléseinek levonása'ai ■ 14 h---------------- •

Ili rdetévSelt,

jj ® 6 9»8t>8
3® Richler-Iclü «neee ee e

01,1.7X2 502 kor. Ill till. 
14.240.324 „ 74 „

1,4110.107 ,, '•>*•> 
103,401.469 „ *10 „ 

Hl 1.150 „ 26 „ 
7,350.000 „ — „

összesen : 162.608.910 kor. IS till 
Ezen értékekből 42 millió korona magyar értékekre esik.

Amint a jelentésből kitűnik, a társaság » 
^u!nldmn^1öÍkvdlt^!:kVbő7drM''.lágosítást nyaitani.

Horgony - Pain - Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő 
meg próbálásának, mert mar told, mint 30 
év óta megbízható, fájtlalomcsillapitö be- 
dörzsölcsként alkalmaztatik köszvénynél, 
cstiznál, tagazaggatásnál és meghűléseknél 
és az orvosok által bedörzsölésekre ^ is 
mindig gvakrabban rendeltetik. A valódi 
I luigony-Pain-Expollor, gyakorta Horgony. 
Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, 
hanem igazi népszerű háziszer, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenként! árban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá­
val igen óvatosak legyünk, mert több kiseb- 
bertékü utánzat vau forgalomban. Ki nem 
akar megkárosodni, az minden egyes üveget 
„Horgony“ védjegy és Richter ezógjegyzes 
nélkül mint nem valódit utasítsa vissza. 
RICHTER F. AD. és társa, RÚD 0 LSTADT

CK. ős kir. udvari szállítók. 

e © © @ © o '0 @ © ®

JLeffimsyobb nyeremény

logsieerencsésebl) esetben

1.000,000korona
I Az. összes 5».OOt) nyeremény
;fi jegyzéke.

legnagyobb nyeremény IwtóererowM-1- esetben-

l_eO©4!y,t!Hlf!l korona
K nyeremények részletes beosztása a következő f

Korona

1 jutalom
1 nyer. t-------- - -
1 „ so-soo®
3 „ „ 1OOOOO
1 ©®®o©

1 " soooo 
1 „ voooo
3 .
1 " 44MM&®
5 : „ mnmo

1 „ „ 35000
v „ . 30000
3 .. 15000

31 „„ IOOOO
67 .. 500©

3 3000
133 3000

ÍOOO 
500

mint a mi

legszerencsé-

n »

Nyújtsunk kezet » szerencsének!
Mái' sokan szerencsések lettek 

eyy nálunk vásárolt sorsjegygyei!
Az egész világban a legnagyobb esélyekkel 
hivő magy. kir. szabad, oszialysorsjátek leg- 

--------- - j közelebb újból megkezdődik,
100,000 »»tort 50,000

400000 M lellit „ oid.itzio
nyereményjegyzék szerint a. soisjegy v 
,ié„ /. „ y erein én .V ".v «I húzzák k. es egy kul- 
földi sorsjáték sem képes aránylag ily nag.\ 
nyereményeket felmutatni, mmt- ft 1111
magyar osztálysorsjátékunk.

Legnagyobb nyeremény 
sebb esetben
0«ry llBÜilO líOrOIlíl»

Egészben tizenhárom millió Kill,000 ko­
rona lesz kihúzva és az egesz,, valla lat 

állami felügyelőt alatt all.
Az eredeti sorsjegyeit tervszerű árai az 

I. osztályhoz :
egy nyolezad (VJ frt --75 vagyis 1-60 kor. 
egy negyed (’A) « ”
egy fél (Vb) n ”egy egész (A). 6'~ " 1 '
utánvét mellett vagy az összeg - •
hekttldése ellenében. Hivatalos tervezet 
díjtalanul. Megrendeléseket eredői, sors,e- 
evekre, tekintettel arra, hogy a húzások 
f. 6. május 17. és 18-án lesznek _

folyó évi május hó 17-ig
kérünk hozzánk beküldeni.

n ú

» 0

0 0

soo
300
1?©
ISO
lOO
so
40

50,000 nLS 13.160,000

török A. és Tsa.
biiiiltliá/-

BUDAPEST, V., Váczi-körut 4 a.
Fiit. IUZBUI-KÖRDT 11.

Sok és nagy nyereményt lizettunk 
már ki vevőinknek és pedig rend Idő alatt 
körülbelül három millió koronát. '--n

.......... li-vinrinnlo.
j„.<>k A. és Túi híi uraltunk Budapest.

. , I os,fc in kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegye.

a hivatalos tervezettel együtt, küldeni. x
1 utáiivétele/.ni ht-rein , \ nem tetsző törlendő.

A, I VW-- I

* sr



wmm,

19. sz.
5393. szám.

1900. tik.

II. Végzés, árverési hirdetményi kivonat.
A pancsovai kir. tvszék mint tlkvi hatóság az 

előterjesztett kérelem folytán Gross és Woiss czég 
javára 1129 kor. 94 fill, tőke, ennek 1899. évi január 
hó 1. napjától járó 5% kamata, 107 kor. 60 fül- ed­
digi, ‘20 kor. 60 fill, jelenlegi és még felmerülendő 
költség kielégítése végett az 1881 : LX. t.-cz. 144. §-a 
alapján és 146. §-a értelmében Földeák Sándor és 
Földeák Kandin tor.-vásárhelyi lakosok ellen a Tor.- 
Vásárhely községben fekvő és a 936. sz. tkvben foglalt: 
1) 759. sz. házra és 400 Q öl házhelyre 600 korona 
beosárban az árverést elrendeli s azt valamint a meg­
állapított feltételeket ezennel közhírre teszi.

A nyilvános árverés T.-Vásárhely községházában 
1900. évi május hó 29. napján d. «. 9 órakor fog 
megtartatni a következő, úgy a tlkvi hivatalban, mint 
a Tor.-Vásárhely községben kifüggesztett s megtekint­
hető feltételek mellett :

1) Kikiáltási ár a becsár.
2) Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási 

áron alól is fog eladatni.
3) Az árverezni szándékozók tartoznak az in­

gatlan becsárának 10°/'u-át, vagyis 60 kor. készpénz­
ben, vagy óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezeihez letenni.

Pancsován, 1900. évi márczius hó 10-én.

"V é g' y i <1 é 1c.
394 sz. 

vh. 1900-
Ái*vei*éí8ii liirrtetméiiy.

Ili, UULUl Uli. oa ftgjuoumpAuui «-> illgOSHgOk liyl. . — ---------------

Mely árverésnek a pancsovai kir. járásbíróság V. 335/2 1900. számú végzése folytán 460 kor. tőke­
követelés, ennek 1899. évi deczember hó 23. napjától járó 5°/0 kamatai, eddig összesen 61 kor. 88 hllerbei 
biróilag már megállapított és 2 kor. 60 fillér árverés kitűzési költségek erejéig ttéva-ujfalvnu, ados lukasai 
leendő eszközlésére 1900 évi május hó 8. napjának d. C. 9 órája határidőül ki tűzetik és ahhoz a veim 
...... ,1 ÁI.1, .. 11, 11 i v u ♦ 11 ti I.- inöfv 11 a rr \7 «'/. I SS 1 AVI 1 jX. t.-CZ. 107. tíS lOo. él telmóböi

rben 
I lakásán 

aúi
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Pancsován, 1900. évi április hó 20. napján.
Ltosnán,

kir. bírósági végrehajtó.

É k s z e í* e le leg* d ú s a b b választéka.

i--i

Pavloyics,
kir. tvszéki biró.

2484. szára.
1900. tkv.

Ir*otliiv<letiiiéiiy.
Az alibunári kir. jbíróság mint tlkvi hatóság 

közhírré teszi, miszerint a Stéria István alibunári 
lakos végrehajtónak Gadjnnszki Joszim alibunári 
lakos végrehajtást szenvedett elleni 21 kor. 60 fill, s 
jár. iránti vhajtási ügyében 1906/900. sz. a. kibocsá­
tott árverési hirdetményben az alibunári 3693. sz. 
tjkvben foglalt ingatlanokra, u. m. : 1) 170. sz. ház 
és 350 □-öl házhelyre egészben 224 kor. 2) III. dűlő 
121. hrsz. 41"" hold II. oszt. szántónak fele része 
365 kor. 50 fill. 3) V. dűlő 121. hrsz. 480u. hold II. oszt. 
kaszálló fele része 301 kor. 4) I. dűlő 223. hrsz. 
800 I |-öl III. oszt. kaszálló fele része 24 kor. 5) II. dűlő 
564. hrsz. 800 □-öl III. oszt. kaszáló egészben 24 kor.
6) 59. hrsz. 533 □-öl kertre egészben 51 korona.
7) 236. hrsz. 533 □-öl kertre egészben 51 korona.
8) 471. hrsz. 915 □-öl szöllőre egészben 132 korona
kikiáltási árban 1900. évi május 26-ik napjának d. e. 
9 órájára kitűzött árverés az 1881 : LX. t.-cz. l67. 
§-a alapján Zachnrievics Melánia végrehajtató érde­
kében is 800 kor. tőke követeiére s jár. kielégítése 
végett megtartatni fog.

Alibuuár, 1900. márczius hó 24-én.

Tót li,
1—1 kir. alj biró.

4(4 4(4. 4(4. 4(4 4(4 4(4. .4*4 ,4ti. 41». 414 Mi 4(4 .4(4 « -4tt-4lí_* Mi- M-.tii-Mi-Mi-M- üi-.M.JH-M.M.M-iH- íli-M-Mi-M-tíi-

Tisztelt kerékpározó közönség!
A jelenlegi idényen nagy vételek folytán ama kellemes helyzetbe jutot-

hoöj képzelhető legelőnyösebb feltételek mellett
igen jutányos árakon adhatok bármily jegyű hírneves gyártmányokat, u. m. 
Dürkopp - féle kerékpárokat, IN enmann - féle Germánja, Rössler, 
Jauerneg, Cless-Plessing (láncz nélkül), Meteor, Adria, Styria, angol és 
amerikai kerékpárokat.

Ezek az idén csakis legfinomabb, tartós aczél pneumatic és légcsövekkel 
vannak ellátva, épugy a legjobb aczélból készült nyeregkeretekkel és igy
minden előforduló gyártási hibáért egy teljes évre jótállást vállalok.

s$or Javítások saját műhelyemben azonnal eszközöltetnek,
VALAMENNYI KELLÉKEK ITT KÉSZLETEN VANNAK. 

Vevőim ingyenes oktatásban részesülnek. — liéyi kerékpárokat becserélek es 
nyyanesak kerékptírok kölcsöndíj mellett kaphatók.

Azonkívül Állandóan vannak raktáron nálam nagy választékban

ékszerek (arany, ezüst és cliinaeziist)
órák, tükrök, képek, lámpák és látszerészi czikkek,

kiváló nagy választékú

-Si VA RRÓGÉPEK stb.stb.
Számos pártfogásért esd kiváló tisztelettel

iti_

(0

Távbeszélő-állomás 85. sz. Pancsova és környékére. Fischer Miksa.

Javítások és vésésok minden neme el vállal tátik.
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Végvidé le-
19. sz.

«■^6 (s^

%§m a ®

BEVÉTEL
ASSICURAZiONI GENERALI. Nyereség- és veszteség-számla- azjA-jnerleg o

KIADÁS
koronakorona

:. Kárfizetések : (beleértve 11 karlelvételi költségeket).
1. í'ilrbiztositáa, levonva a viszontbiztosítók réliet
2. .Szállitmitnyhiztositás, levonva a viszontbiztosítói

II. Üzleti kiadások (levonva a viezontbizt. turitményeit) i
(.Szervezési költségek (a folyó számadással teljesen 

fedeztetett)...........................................................
2. Jutalékok . ..................................
3. Folyó igazgatási kéltségek •
4. Adók és illetékek...................................................

III. Leírások és egyéb kiadások:
1. Leírások kétes követelésekre • • *
2. Árfolyam veszt, péüznemek. es külföldi váltókban
3. Járulék kamat és átutalások a hivatalnokok ellá­

tási pénztárába ...................................................

IV. Tartalék függő károkra : ..... .,zV ,A0,a«1. Tűzbiztosítás, levonva a viszontbiztosítók reszel
2. Szál litmány biztosi lás, levonva a viszontb. részét

V. A biztosítási alapok állása a számadási óv végén:
1. Díjtartalék : ....

aj Tűzbiztosítás, levonva a viszontbiztosítok részét 
b) Szállitmánybizt. lev. a viszontbiztosítok részét

2. Tőkésített nyereségtartalék .
3. Az értékpapírok árfolyam tartaléka
4. Kétes követelések tartaléka..................................

. Évi üzleti ryereség
Összesen :

1790707
1588551
1262788

7065 50
40805 80

266114 — 313985 30

899028 79
1700259 — 2599287 ,9

6482000 91
848815 44

7330816 35
2625000
3179652 61

80000 — 1321546S 96
1329952 ,l8

32297052 05

I. A biztosítási alapok áthozatala a mű t ívről
1. díjtartalék (levonva a viszontbiztosított its
2. Tőkésített nyei e-égtartalek .
3. Értékpapírok árfolyam tartaléka .
4. Kétes követelések tartaléka

II. Függő károk tartaléka a múlt óv.ö (levonva a
tusitók részét) :

1. Tűzbiztosítás .................................................
2. Szállítmánybiztosítás •

III. Díjbevétel (levonva a törlések-t) :
1. Tűzbiztosítás . . • • • ho •

le: viszontbiztosítás . • .~
2. S/.ál litmány biztosítás . • • K'U.

le s viszontbiztosítás . • -

vis/.onthiz-

1.128/ 7 -.4 
542.(54 

r7:$i7^.r).is 
1.35(5 53 1.

IV. A tőkebefektetések hozadóka:
1. Kölcsön- és kszám tolasi kamal k, \a •mim 

/eteknél és takarekpénzt uoknál levő bvlcl.
2. Értékpapírok kamatai •
3. Ingatlanok tiszta hozadó .a .

V. Egyéb bevételek :
1. Kötvény illetékek:

aj Tűzbiztosítás . .
b) Szál litmány biztosit ás . • •

I hilelint." 
•k kamatai

2. Más kezelési bevételek .
3. Értékpapírok után Inlyóíitotl u
4. Értékpapírokon való könyvsze

Ivanmyere!
arf.-lyamin

cg

Összesen :

B.

I. Esedíkes biztosítások és járadékok fizetése:
1. Halálesetre szóló és vegyes biztosítások, levonva

a viszontbiztosítók részét . • •
2. Kiélés esetére szóló biztosítások, levonva a viszon 

biztosítók részét ,..•••
8. Járadékbiztosítások...........................................

II. Fizetések visszavásárolt kötvényekért, levonva a v
szontbiztoritók részét •

III. Osztalék-fizetések biztosítottaknak
IV. Üzleti kiadások [levonva .i visz.ontl.izt. téritiiienjen

1. Szervezési kőllségek 1 [a folyó számlán teljese
2. Szerzési költségek J törlesztve]
3. Folyó kezelési költségek • • »
4. Behajtási jutalékok •
5. Orvosi költségek..................................
6. Adók és illetékek..................................

V. Leírások és egyéb kiadások :
1. Leírások kétes követelésekre es ingatlanra .
2. Értékpapírokon való künyvazerü árloly.-vesstMe
3. Árfolyamveszteség pénznemekben és Küllőid 

váltókban .
VI. Függő károk tartaléka : ,

1. Halálesetre szóló és vegyes biztosítások, levonva
a viszontbiztosítók részét . • • • •

2. Elélési biztosítások, levonva a viszontbizt. részét
3. Járadékbiztosítások...........................................

VII. Biztosítási alapok állása a számadási év végén:
1. Díjtartalék

aj Haláles. szóló és vegv. bizt.,
lev. a viszontb. részét Kor. 105.280,101 12 

b) Elélési biztosítások, levonva
a viszontbiztosítók részét * . ÜVíZMXn.le

ej Járadékbiztositások . „ 3.9:»t.229 48
2. Dij-átvitelek

aj Haláles.szóló és vegy. biz*., 1
lev. a viszontb. részét Kor. 5.010,076*01 

6J Elélési biztosítások, levonva ' ;
a viszontbiztosítók részét „ ' x 302,767*41

ej Járadék biztosítások lev. ^ _0.
a viszontbiztosítók részét " %47.-8a*-/

3. Külön tartaléka kamatláb esetleges banyai! lasanaK
kiegyenlítésére . • • • • \ •

4. Tőkésített nyereségtaitalék . • ■ • •
5. Értékpapírok árfolyam-tartaléka és kiég.-tartalék
fi. Kf-tes követelések tartaléka . . • • *
7. A biztosítottak osztalékalapja a kamatokkal együtt

Vili. Évi üzleti nyereség -
Összesen :

6571525 06

1083751
324877

05
82 79 0153 93

1932497 56
408135 28

1252683 05
1376566 -28
468858 46

3270328172220 83
391383 91— —

5817 23
2K6117 16

.35767 98 2148002 37

1031015 34
225978 34 9011482 28 1268475

118810262 90

5330129 69

560000 —
2625000
5031335 12

80000
1669043 62 1.34105771 33

- 1576853
153081602 j 67

mérleghez. Éietblzloéiási ág (1899.)_
I. A biztosítási alapok áthozatala a múlt évről:

2. BijálviUlet 1 ('«vonva a viszontbizl. rű«ét)
3. Külön tártul k a kamatláb esetleges hanyatlása-

mik kiegyenlítésére ...........................................
4. Tőkésített nyereség-tartalék . . • • •
5. Értékpapírok árfolyamlart. es kiegészítő hutáink
fi. Kétes követelések tartaléka..................................
7. A biztosítottak osztalékalapja •

II. FiitBŐ károk tartaléka a mull évről [levonva a viszont-
biztosítók részét]....................................................

III. Díjbevétel:
1. Halál esetére szóló vegy. hizt. Kor. 18.620.109.72

levonva a viszontbiz*. dijat - l ,0l8.■*■>*). ’4
2. Elélési bi/.tositdsok . . Kor. 1.303.524.81

levonva a viszontbiz!. dijat _____ 25,051.0.»
3. Járadékbiztositások....................................................

IV. A tőkeberuházások hozadóka:
1. Kölcsön- és leszámítolási kamatok, valamint a 

hitelint. és laka ckpónzt. levő betétek kamatai
2. Kötvényekre adott Kölcsönök kamatai .
3. Jelzálogkölcsönök kamatai .....
4. Értékpapírok kamatai...........................................
5. Ingatlanok tiszta hozadóka...................................

V. Egyéb bevételek -.

1. Kötvény illetékek....................................................
2. Egyéb kezelési bevételek • • • •
3. Értékpapírok után folyósított árfolyam-nyereuég

Összesen:

korona | lil. korona i II.

7159204 70
2625000
2437277 70

80000 — 12301482 40

1011003 60
1
1

1477931 - 2488934 60

1 399627 76

43-4315 18 14783942 94

228301
66

436782 77
92432 i 15 767616 47

1172706 46
45395 45

121.8101 91
3329 17
1369 65

742374 91 1965175 64

32297062 05

109251377 46
4835205 23

560000 —
26 6000
7137752 28

8 )0. 0
2)15612 85 126552947 82

1229802 79

17591153 08

12 7973 26
533-84 11 19402410 45

31153 71
65549 1 37
42 736 01

3S79VÖ2 16
559503 92 5652939 20

321925 74
137 6 14
778) 63 343508 41

1 163081602 í 67

TEHER
VAGYON

A tétel neve

A részv. adóslevelei a lók* be nem fizetett,részéről 
Készpénzkészlc; az int. igazgatósógui s fiókjainál 
Rendelkezésre álló pénzek bitelint, s takapékpenzt. 
Ingatlan birtok : \

aj Városi ingatlanok . . • \ «
bJ Mezőgazdasági birtokok . • ; •

Építés alatt álló házak: f:>
ej Mécsben [Pi aterstrasse] . . \ •
d) Triestben [Via Carintia] . • ,i •
ej Milanóban [Piazza Cordusio] • *? - 

c) Állami és más értékpapírok . ...
I 6) Folyó kamatok.................................. y •
i Váltók a tárczában . . . . • t •
I Jelzálog-kölcsönök . . . . •
I Kölcsönök értékpapírokra . • •

Kölcsönök saját életbiztosítási kötvényeinkre. 
Maradvány a" viszontbiztosítók számláiból . 
Maradvány az intézet fiókjainak •»zám.hiiból . 
Maradvány az A mérleg folyó számlájából .

1 Adósok különböző cziniek alatt . ' • . • • -
a) Letétek kezesség vs biztosíték gyanánt
b) Latét: Ö Felsége jubileuma alkalmából

tett alapítvány............................................
c) Letét: Besso József alapítvány
d) „ Culabi R. alapi tvliny .
e) * Goldscbmiedt alapítvány 

Bútorzat és vasszekr. a társ. összes hivatal., izi-g-
táblák, papír- ég nyomt. a:z összes rakt. 

Előlegezett jutalékok és szervezési ^.költségek

Az 1899. decz. 31-én a jövő évekre érvényben ma­
iad.. dijkötelezv. értéke kor. 74.455,970 8..
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Alaptőke . . • • ...................................
Tőkésített nyereségtavtalek . . • . • •
a) Tarinlékalap az értékpapírok árfolyam ingado­

zásának fedezésére...........................................
b) Kiegészítő tartalék ...••• 
Tartalék, kétes követelések fedezésére .

a) Díjtartalék folyó biztosításokra 
decz. 31 én az A mérlegen

a B
b) Dijátvitel a B mérlegen
c) Külön alap ti kamatláb esetleges 

hanyatlásénak kiegyenlítésére .
Tartalék függöb n levő kárfizetésekre dec.

31-én az A mérlegen

Osztalékalap az életbiztosításban nyereménynyel
biztosítottak javát a..................................

A hivatalnokok ellátási pénztárának vagyona . 
A hivatalnokok ellátási pénzt, kiegészítő tartaléka
Jelzáloghitelezők...................................................
Egyenleg a viszontbiztosítók számláján 
Egyenleg az. intézet fiókjainak számláján 
Egyenleg a B mérleg folyó számhiján .
Hitelezők különböző czimeken .... 
Betétek kezesség és biztosíték gyanánt 
Ö Felsége jubileuma alkalmából telt alapítvány
Besso Márk alapítvány...........................................
Benső József alapítvány...........................................
Calabi R. alapítvány...........................................
Goldscbmiedt alapítvány...........................................
Gidoni alapítvány....................................................
Girard alapítvány....................................................

a) Nyereség-áthozat a múlt
évtől [A mérleg). . kor. 6 935 86

b) Nyereség az évi üzletből „ 1.329,952*98

A jövő években lejárandó tűz-

Besso József, Besso NI., Dr. Bozza Camillo, Cost! János J. H.,
A vezértitkár:

Riclietti Ödön

biztosítási dijuk
A cs. kir. szab. Assicu azioni Generáli központi igazgatósága Triestben.IÁ.»« I u Qp LüVi J , l-rnf Panorlnnnli

kor. 74.455,970*86
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uVóf Panadopoii Miklós, Romania Jacur Manó,
Magyarországi vezórügynok

8 Steinhardt, Poór-
iutázut hirutulou tielitiei’gei : Budupcsten, DoroUija-utcin 10. szára alatt, az intézet »ajat házában.

Vlvante Fortunat.
ség:

Bővebb zárszámadási jelentések az alanti főügynökséguél kaphatók. Ugyanott felvilágosítások a legnagyobb kész­
séggel adatnak és élet-, tűz-, szállítmány-, üveg- és betöréses lopás ellen való biztosítások az Asslenvazioni Generáli, 
jégbiztosítások a Magyar jég- és viszontbiztosító részvény-társaság és baleset elleni biztosítások az Első o. általános 

baleset ellen biztosító társaság a legelőnyösebb feltételek és legolcsóbb dijak mellett fogadtatnak el.

A pancsovai főügynökség

Winkler Ferdinand.
, JÚ4XOvf-' '(Q£r t

iadólulnjdonos Kcytnann Gyula Nyom. Wittigschlftger C.-nál Pancsován.


